

Előfizetés:

Helyben:
 Egész évre 14 kor.
 Félévre 7 kor.
 Negyedévre 3.50 kor.
 Egy hónapra 1.26 kor.

Vidékre:
 Egész évre 20 kor.
 Félévre 10 kor.
 Negyedévre 5 kor.
 Egy óra 1.80 kor.
 Égyes szám 4 fillér.

KASSAI ŐR

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség:

KASSA
 Tömlőcz-utca 2. szám.

Kiadóhivata
 Fő-utca 45. szám.

Megjelenik mindennap

Telefon 178.

Felelős szerkesztő: SERESS IMRE.

A községi választási jog is általános legyen! . . .

A kormányváltozás, vagy ahogyan a koalíciós körökben nevezik: a rendszer-változás alkalmából csak az országgyűlési választási jog általánosításáról esik szó, mint a király által kitűzött békefeltételről, de a törvényhatósági és községi választási jog reformjáról egyetlenegy nyilatkozatot sem hallottunk.

Az országgyűlési, törvényhatósági és községi választási jog egymással elválaszthatatlanul szerves összefüggésben állanak. Az egyiknek megváltoztatása illetve kiszélesítése el sem képzelhető a másik kettőnek reformja nélkül. Az országgyűlési választók el eddig a megyei bizottsági tag és a községi képviselő-testületi választásokon is gyakorolhatták jogukat, mert közjogi törvényeink kimondják, hogy az országgyűlési választási jog kongruens a törvényhatósággal és községgel.

Ha tehát a koalíciós Wekerle-kormány csak a parlamenti választási jogot terjesztené ki, a másik kettőt ellenben nem, igazságtalanságot követne el a néppel szemben, amely ugyanolyan joggal követeli meg, hogy a megyei és községi élet dolgaiban is legyen belésszólása, mint az országos politikába.

A kormány egyuttal megbontaná a választási jog egységét is. Mert amíg eddig az országgyűlési választási jog megszerzése automatice maga után vonta a törvényhatósági és községi választási jogot, a jövőben szűkebb és korlátoltabb maradna az utóbbi kettő, felleghvára a kiváltságoknak, az osztályuralomnak és az indokolatlan vagyoni előjogoknak.

Ezért a szocialistáknak és az általános és titkos vá-

lasztási jog összes őszinte híveinek arra kell szoritani a kormányt, hogy a választási reformban mondja ki azt, hogy az országgyűlési választó egyuttal törvényhatósági és községi választó is.

Tudjuk, hogy a választási reformnak ilyen szükség-szerű kibővítése nem lesz inyére Stekkeréknek, akik eddig a városi bizottsági tagságokat tetszésük szerint osztották szét a Lőcsei házi érdekszövetkezet tagjai között.

Kassa ugyanis hat községi választókerületre van osztva. Egyre átlag 400—450 választó esett, 150—200 szavazat biztosítása tehát eddig elegendő volt hozzá, hogy valaki a törvényhatósági bizottságba bejusson.

Észszerű és természetes követelmény tehát, hogy a városi közigazgatás ügyeiben, amely az egész lakosság és így a munkásosztály élet- és létérdekeibe is vág, ne a kiváltságos osztályok 2600 választója intézkedjék korlátlanul, hanem a városnak mindama 6000 felnőtt férfiak, akik az országgyűlési képviselőt megválasztják. Aki érett az országos politikára, az érett a városi közéletben is.

A községi és megyei autonomia más irányban is sürgős reformra szorul. Meg kell szüntetni a virilizmus, a legtöbb adót fizetők kiváltságát. Igazán szégyenletes, nem a XX. századba és Európába illő barbár állapot az, hogy a vagyon még kivételes politikai előjogokat is biztosítson boldog élvezőinek.

Harmadsorban el kell törülni a választott tisztviselők közgyűlési szavazati jogát. Felháborító volt eddig is, hogy a tisztviselők befolyásolt szavazataikkal

gyakran a város érdekei ellen döntöttek.

A községi választási jognak reformja Kassára a következő hatást gyakorolná:

1. A községi választók száma a 2500-ról szintén 6000-re emelkednék, egy városi kerületben tehát nem 400, hanem 1000 választó volna. Megszűnnék ekképen az apró klikkek hatalma is. Nem 100—150 háztulajdonos, hivatalnok és lateiner, hanem 400—500 kispolgár és munkás szavazata juttatna érdemes embereket a városi bizottságba.

2. Megszűnnék a virilizták, a legtöbb adót fizetők és a városi tisztviselők kiváltsága. Eddig Kassán 52 virilista és 18 tisztviselő szavazata állott szemben 52 választott tag szavazatával a közgyűlésen. Eszerint még a 2600 választó sem érvényesíthette akarátát a vagyon és bürokrácia tultengő befolyásával szemben. A vagyon pedig alaposan aknáta ki érdekeit.

3. A 120 főnyi nekézkes testületet legalább felére kell csökkenteni, úgy például, hogy a 6 városi kerület 10—10 bizottsági tagot választana. Akképen csak képzett, komoly, munkás férfiak kerülnének a közgyűlésbe, a Berzáczy-féle lármás, tanulatlan rendbontók pedig kipusztulnának.

Index a lőcsei házban.

Megkezdődött a koncert való marakodás.

Ami megjövendőltünk a múlt héten, az máris bekövetkezett: a kassai koalíciós hazafiak a «tisztogatás» jelszava alatt máris marakodnak a koncert. Senki, de senki nem akar jutalmazatlanul maradni. Elhatározottak, hogy mindazok, akik a koalíció ellen csak meg is mukkantak, proskribálandók, ha állami alkalmazásban vannak: kidobálandók, ha egyéb hivatait viselnek: ellenük társadalmi bojkott indítandó. Szával: mindenkit, aki nem volt

koalíciós, ki akarnak turni existenciájából, persze nem ideiglenesen, aminő a Wekerle kormány, hanem véglegesen.

A kormányra jutott koalíció sok mindegyike egy-egy sbirr, aki az eretnekeket a szentinkvizíció elé hurcolja, ahol aztán már értik a módját, hogy hogyan szedjék eltőle javait a haza szent nevében.

Mert a „hazafiaknak» csupán egyetlen gondolatuk és egyetlen vezérlő eszméjük van: megragadni a terrorizmus folytán keletkezett hangulatot és ezt saját javukra kiaknázni. Az ebbeli igyekvésben valóságos versengés folyik, ami persze végeredményben marakodásra kell hogy vezessen. Tudniillik néha ugyanazt a koncot többen is kiszemelik maguknak és kezüket nyújtván feléje, szükségképen egymás hajába kell kapniok.

A koalíciós terrorizmus még az igazságszolgáltatásba is behatolt. Ügyvédek panaszkodnak, hogy amiért nem tartottak a koalícióval, a bírók nem akarnak velük tárgyalni. Képzeltetni, hogy néz ki az a peres ügy, a melyet egy ilyen bojkottált ügyvéd képvisel. Hogyan ítéltet igazságosan az a bíró, aki az ügyvédet előbb hazaárulónak itéli el.

De legnagyobb a marakodás az újságok közt. Négy hírlap versenyez a jutalomért, vagyis a szubvencióért. Mind a négy az új hatalomnak olyan diashimnuszokat zengedez, mintha az a magyar vezényszót és önálló vámterületet, sőt mintha a perszonális uniót is kivívta volna. Mindegyik úgy tünteti fel magát, mint akinek egyedül köszönhető a diadal. Tehát mindegyik csak magának igényli a koncot és a többi ellen minden követ megmozgat. Soha olyan talpnyalás Kassán még nem lett véghezvive mint most. Pedig még három hónap előtt nem egy e lapok közül haladópartí pénzkelet kunyorált, sőt vágott zsebre, nem is szólva a klerikális pénzekről és a koalíciós ezrekekről, amelyeket egy időben fogadott el.

Mi, akik a terrorizmus folytatása ellen eleinte tiltakoztunk, mert azt a béke szellemével össze nem férőnek tartottuk, most már nem emelünk ellene

kifogást és csupán a tények regisztrálására szoritkozunk. Meggyőződésünk, hogy ez a terrorizmus hasznos lesz közéletünkre, amennyiben fölfedi az ocsmány rugókat, amelyek mozgatják és így hozzá fog járulni ahhoz, hogy a terroristák nemsokára lejárják magukat.

Most már mindenki előtt, aki tárgyilagosságon képes, nyilvánvaló, hogy a koalíció nem győzött, hanem megadta magát kegyelemre a királynak, a király által elébe tűzött programot köteles végrehajtani, saját programjáról pedig véglegesen lemondott. Ez a sovány eredmény sem az ujjongást, sem a koalíció ellenzékének terbe vett kiirtását nem indokolja. Azért mi bizunk abban, hogy a közönség véleménye a „megtorlást” ordítózókat iránt hamarosan meg fog változni. Egy igazságtalan és méltánytalan irányzat magában hordja bukásának csiráját.

De lehetetlen, hogy a kormány is be ne lássa, miszerint volt ellenfeleinek letérése és ha záarulók gyanánt való megbélyegzése nem kulturállamhoz méltó politika. A bosszu és megtorlás nem képezhetne kormányprogramot még akkor sem, ha a koalíció mindent kivivott volna, amit egy esztendő előtt a nemzetnek ígért.

A terrorizmus, ha így halad, saját zsirjában fog megfulladni. Ezt elhiheti a közönség nekünk, akikről most már láthatja, hogy az általános titkos választói jogért önzetlenül küzdöttünk, nem pedig pénzért, mint a koalíció hirdette.

Választási mozgalmak Abauj-tornamegyében

Országszerte nagy erővel indultak meg a választási mozgalmak. A kerületek nyakra-főre jelölik a befolyásosabb koalíciós urakat és a koalíció intéző-bizottságának fölös dolga akad, hogy a szövetséget pártok versengését a kerületekért békésen elintézzék.

Mai hireink a jelölésekről a következők:

Kassa.

A kassai egyesült ellenzék tegnap este Stekker Károly elnöke mellett a Lőcsei házban szűkebb értekezletet tartott, amelyen a függetlenségi többségű bizottság újból az alkotmány-párti Hadik Béla grófot jelölte Kassa mandátumára. Hadik Béla e hó 25-én vonul be Kassára és tartja meg programbeszédét.

A kassai szociáldemokratapárti husvét hétfőjén délután 3 óra

kor a Kissetatérien négyülést tart. Ezen a négyülésen mondja el programbeszédét Weltner Jakab, a szociáldemokratapárt képviselőjelöltje.

Gönc.

Tegnap megirtuk, hogy a gönci kerület felvilágosodott népe gyűlöli a feudális és klerikális Károlyi Sándor grófot, a reakció tipikus képviselőjét. A kerület még a koalíció ismert terrorizmusától sem ijedt meg, amely minden kerületre a régi koalíciós jelöltet akarja ráoktrojálni, hanem sarkára állt és Károlyi Sándor grófnak utilaput kötött a talpa alá. E napokban Abauj-szántón és Göncön a kerület bizalmiférfiai értekezletet tartottak, amelyen elhatározták, hogy Károlyi Sándort semmi szín alatt el nem fogadják, hanem a dr. Nemes Bertalan szántói származású budapesti ügyvédet léptetik föl függetlenségi programmal és Kossuthnak bejelentik, hogy más jelöltet visszautasítanak. Ez a kemény határozat azért vált szükségessé, mert már tavaly a népszerű Nemes a legnagyobb terrorizmussal bírta visszalépésre a központ a gyűlölt Károlyi Sándor javára.

Nemes jelöléséhez az összes községek csatlakoztak. Ezeknek hatása alatt tegnap Budapestről az e hír érkezett, hogy Károlyi Sándor aggkora és beteg volta miatt nem vállal mandátumot. Mintha tavaly nem lett volna agg és még betegebb.

Garbócbogdány.

Stekker Károly jelöléséből nem lesz semmi, mert Hammersberg László, aki az ugocsai főispán-ságot el nem fogadta, újból kandidál.

Nagyida.

Semsey Lászlónak az idén sem lesz olcsó választása. Egyhangú még inkább. Ugy értesülünk ugyanis, hogy Patzauer Hugó, a fiatal kassai népszónok a nagy-ida kerületben függetlenségi és 48-as Kossuth-párti programmal újra megpróbálkozik. Érdekes választási kampányra van tehát kilátás Nagyidán.

Szepsi.

A szepsi kerület községeinek bizalmiférfiai holnap Szepsin értekezletet tartanak, amelyen a jelölt személyében meg fognak állapodni. Szó van Zichy Béla gróf vagy Fodor Sándor kanonok jelöléséről alkotmány-párti programmal, de az erős függetlenségi-párt is reflektál a mandátumra. — Sziklay Ede, a kerület volt szabadelvű képviselője, aki az utóbbi időben a koalícióhoz szított, nyílt levélben jelenti be választóinak, hogy többé nem lép föl.

Szinben

Hadik János gróf belügyi államtitkárnak és

Szikszón

Szalay Lászlónak, a megyei függetlenségi-párt elnökének nincsen ellenjelöltje.

Tornagörgön

a népszerűtlen Várady Károly ellen szintén függetlenségi ellenjelöltet keresnek.

A szociáldemokratapárt kiáltványa.

A magyarországi szociáldemokratapárt ma szózatot intéz Magyarországnak népéhez. A kiáltvány bevezető részében visszatekint a multra, markánsan jellemzi a jelent és direktívát ad a népnek arra, hogy miként viselkedjék a jövőben.

A manifesztum lényege ez: A kormányban 48-as emberek ülnek — 67-es alapon! Együtt ülnek régi szabadelvűek, függetlenségi, néppártiak; mindegyik más-más törekvésekkel, más-más célokkal. Valamennyi megtartotta külön pártelveit, de egyik sem valósíthatja meg őket. Sőt valamennyi kötelezte magát, hogy nem is igyekszik megvalósítani őket.

A magyar vezényszót követelték valamennyien. És most kötelezettséget vállaltak, hogy még csak nem is beszélnek róla!

A magyar jelvényekről már nem szabad szónak sem esni.

Az ujoncokat meg fogják szavazni.

Az ágyukat meg fogják adni. A királyi vétőjogot respektálniok kell továbbra is, ahogy már is respektálták.

Ez a kormány programja a „nemzeti vívmányok” tekintetében!

És a kormány-párt? Olyan, mint maga a kormány.

... A kormány feje már nyilatkozott a választói jog tervezett reformjáról s e nyilatkozatból eddig kitűnik, hogy a reform nem fogja meghozni sem az általános, sem a titkos, sem az egyenlő választói jogot.

Csak „hivatott tényezőknek” akarnak választói jogot adni.

... A szociáldemokratapárt küzd minden szabadság-jogért.

Követeli az általános választói jogot és követeli, hogy ez a jog egyenlő legyen.

Követeli az egyesülési szabadságot, a gyülekezés korlátlan szabadságát, a sajtó teljes szabadságát, nevezetesen a kolpor-

tás felmentését a hatósági engedélyadás kötelezettsége alól, a hirlap-kaució eltörlését és az előzetes cenzura minden formájának lehetetlenné tevését.

Követeli az önálló vámterületet, a progresszív adórendszert, a fogyasztási adók eltörlését, a létminimum adómentességét, a szociáldemokratapárt küzd az általános emberi haladást szolgáló kulturpolitikáért, követeli az ingyenes tanszereket. A szegény iskolás gyermekek ellátását.

Egyszóval: a szociáldemokratapárt küzd a nép politikai, gazdasági és szellemi fölzsabeditásáért minden téren.

A többi pártok is hangoztatják ezt és e követelések egynemelyikét — jelszó gyanánt.

... Az egész népnek visszhangoznia kell most az általános, titkos, egyenlő választói jog követelésétől. Azt a képviselőjelöltet, aki nem kötelezi magát kifejezetten és személyesen arra, hogy mindentől eltekintve, a kormánytól és pártjától e kérdésben függetlenül, az általános, a titkos és egyenlő választói jogot fogja a parlamentben követelni és csak ezt fogja megszavazni — azt a képviselőjelöltet a legélesebben támadni, üldözni kell, ez ellen fel kell használni minden megengedett fegyvert. A képviselőket személyesen kell kötelezni az általános, titkos választói jogra, mert a pártok programja külön és a kormány-párt közös programja egyesítve, lényegesen különbözik, már pedig a népnek ez a reform nem elvben, hanem valóságban kell, nem a kormány-párti csoportoknak, népnek szánt programjában, hanem a törvénykönyvben! Aki az általános, titkos választói jogot csak elvben követeli, azt el kell üzni. És aki meg hagyja hamisítani akár a kiterjesztés mértékét, akár a szavazás módját — azt is!

Munkások! Proletárok!

Történelmi jelentőségű küzdelemben állunk. Arról van szó, hogy a mult árnyai diadalmas-kodjanak-e ismét Magyarország fölött, avagy új korszak nyíljon-e hazánk előtt? Új korszak: a haladás, a fejlődés, a nép boldogulása felé való siető törekvés új korszaka!

Választók!

Akinek a mai állapotok tetszenek: álljon be a „nemzeti” kormány-párt táborába s engedje, hogy hamiskodva, hamis jelszavak mellett letiporják a nép ügyét, jogát, javát.

Aki szebb kor hajnalhasadását akarja pirkadni látni az ország népe fölött: az álljon csatasorba a népjogokért harcolók táborába — a szociáldemokrácia zászlaja mellé!

Mandátum-háboru a szomszéd megyékben.

A szepesszombati koalíció intéző bizottsága Iglón értekezletet tartott, amelyen a jelölésekkel foglalkozott. Hivatalosan jelölte Kézsmárkon Burgyán Aladár, Lőcsén Máriássy Mihály és Iglón Günther Antal volt függetlenségi, Lublón pedig Salamon Géza volt alkotmánypárti képviselőt.

Szepesszombat és Gölnicbánya jelölése függőben maradt. Szepesszombaton Raiz Aladár eddigi alkotmánypárti képviselő nem lép föl. A mandátumra, amely az alkotmánypártnak van fűrtartva, Nosz Gyula volt képviselőt, Majunke Gedeon műépítést és Szász Ágoston dr. orvost emlegetik. A gölnicbányai kerületet a függetlenségi-pártnak osztották ki. Még nem biztos, hogy Éles Henrik tavalyi jelöltet vagy dr. Halmos Károly kassai ügyvédet fogadja el az intézőbizottság. A néppárt a Szepesszombaton nem kap mandátumot, ami klerikális körökben nagy elégtelenséget okozott.

Ungvár jelölését Polónyi igazságügyminiszter elfogadta. Polónyi a budapesti Belvárosban is föllép.

Mádon ismét Bernáth Bélát jelölték függetlenségi programmal.

Munkácson Várady Gyula dr. ügyvéd lép föl alkotmánypárti programmal.

Töketeremesen Hadik-Barkóczy Endre gróft jelölték alkotmánypárti programmal.

TELEFONHIREK.

Wekerle és Jekelfalussy kihallgatása.

Bécs, ápr. 14.

Wekerle Sándor miniszterelnök és Jekelfalussy altábornagy ujonnan kinevezett honvédelmi miniszter ma délelőtt Bécsbe érkeztek.

Délután fél 2 órakor volt a honvédelmi miniszter eskütétele, amelyen Wekerle Sándor miniszterelnök és Orczy Béla báró zászlós ur segédkeztek.

Eskütétel után a király az új honvédelmi minisztert külön kihallgatáson fogadta.

Délután 1 órakor Wekerle jelent meg kihallgatáson a király előtt, hogy jelentést

s előterjesztéseket tegyen a kinevezéseket illetően.

Wekerle miniszterelnök holnap visszatér Budapestre, ahol az ünnepek alatt is hivatali teendőkkel lesz elfoglalva.

A néppárt elégedetlenkedik

Budapest, ápr. 14.

A szövetkezett pártok elnökei ma döntöttek az egyes kerületek mandátumai ügyében. A néppárt a jelölésekkel nincs megelégedve, mert a felvidéki kerületek legnagyobb részét az alkotmánypárt kapja.

Az nem járja — ugymond Molnár apát, — hogy a néppártot a kormányalakításnál is háttérbe szorították s a mandátum osztásnál is mellőzik.

Képviselő-jelölések.

Budapest, ápr. 14.

Kossuth Ferenc ma levelet intézett a budapesti Józsefvárosi kaszinó elnökségéhez, amelyben a Józsefvárosi kerület képviselőjelöltjeül Dr. Nagy Dezső budapesti ügyvédet ajánlja.

Törökszentmiklós, ápr. 14.

A törökszentmiklói újjászervezett szociáldemokrata párt Somogyi Aladár függetlenségivel szemben Tárján dr. budapesti ügyvédet jelölte, aki a jelölést elfogadta.

Sopron, ápr. 14

A szabadparádi kerületben Zichy János gróf, a nagymartoniban Auer Gusztáv volt képviselők nem lépnek fel. Mindkét kerületben a néppárt állít jelöltet, de a radikálisok is erősen készülődnek.

Bachát püspök ravatalon.

Budapest, ápr. 14.

A hirtelen elhunyt Bachát Dániel püspök holttestét ma felravatalozták. A ravatalra számos koszorút helyeztek. Az elhunyt püspök temetése hétfőn lesz.

Letartóztatás.

Budapest, ápr. 14.

A budapesti rendőrség helyzetrolma délelőtt letartóztatta

Pedry Sándor szövetkezeti üzletvezetőt, akit sikkasztás miatt rég idő óta köröznék.

Kérjük tisztelt előfizetőinket, kiknek előfizetésük lejárt, sziveskedjenek ezt mielőbb megújítani, hogy a lap szétküldésében akadály föl ne merüljön.

NAPIHIREK.

Weltner Jakab a szociáldemokraták kassai képviselőjelöltje.

Vörös falragaszok hirdetik, hogy a szociáldemokrata párt ismét jelöltet állít Kassán, ezuttal Weltner Jakab személyében.

Weltner Jakab a szocialistáknak egyik legkiválóbb vezető férfja. Közel másfél évtized óta változatlanul erős kitartással vett részt az osztályuralam elleni harcokban. Kitűnő szónok és még jelesebb pártszervező, aki nemcsak elvtársainak osztatlan nagybecsülését bírja, hanem azok tiszteletét is, akik a pártszervezetnek nem tagjai, ellenben a becsületes törekvést elismeréssel kísérik.

Ha az általános titkos választói jog már megvolna, teljesen bizonyos, hogy Kassán, a nagyszámu hivatalnok választónak és a Stekkerkolomp után vakon rohanó függetlenségi nyájnak dacára szocialista jelölt lenne a képviselő. De így is remélhető, hogy miután az általános választói jog az új kormánynek egyedüli programja, Weltnerre fognak szavazni azok a polgárok, akik a szocializmus hivei. Az általános választói jog hirtelen népszerűségét a szocialistáknak köszönhetjük, igazságos volna tehát, hogy közülük néhányan már most bejussanak a törvényhozás tagjai közé. Weltner Jakab pedig a leghivatottabbak egyike arra nézve, hogy most képviselő legyen és az általános titkos választói jog megalkotásában résztvegyen, annak esetleges kijátszása ellen pedig harcoljon.

— Az osztályorsjáték mai huzásán huszezer koronát nyert 88000, tizezer koronát nyertek 91841, 39583 és 85700 számú sorsjegyek.

— A „Kassai Őr“ legközelebbi száma a husvéti kettes ünnep miatt kedden, ápr. 17-én délután 5 órakor fog megjelenni.

— Visszaélés a munkásigazolványokkal. A kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki, melyben figyelmezteti a gazdasági munkásokat és napszámósokat, hogy a munkás-igazolványt bármi címen más részére átengedni tilos s attól, aki igazolványát másnak utazásra átengedi a vasuti menetdíjkezdeményt l esztendő tartamára megvonják, a munkás-igazolványt jogtalanul használó ellen pedig az utánfizetésre való kötelezésen felül, az eset körülményeihez képest a bünyenítő eljárást folyamatba teszik.

— Dijugratás. A Kassán rendezendő díjugratás és Jeu de barre nem május 5-én, hanem 13-án lesz. Ehhez képest a nevezési határidőt május 1-re, esti nyolc órára tűzték ki. Egyebekben az annak idején kiadott föltételek érvényben maradnak.

— Magyar név. Biross István János kassai lakos családi nevét a belügyminiszter engedélyével Judai-ra változtatta.

Kiadja: „Kassai Őr“ kiadó-vállalat, Fő-utca 45. szám.



Hirdetések jutányos áron felvételnek a „Kassai Őr“ kiadó-hivatalában Kassán Fő-utca 45. sz. a.



Makulatura-papir olcsón eladó Kossuth Sajos-utca 16.

Van szerencsém a n. é. közönséget a most kibocsátásra került

„Pesti Hazai Első Takarékpénztár“ ÚJ SORSJEGYEINEK

vételére tisztelettel meghívni.

E sorsjegyek oly kitünő tőkebefektetést képeznek, hogy azok vételét senki el ne mulassza s hogy azokból bárki is vehessen, arra rendkívül előnyös alkalmat nyujtok. Vehet ugyanis bárki **igen csekély tőkebefektetés** mellett ilyen sorsjegyeket nálam, mely sorsjegyeket én azután azonnal letétbe veszem és azokra a vételár 90-95%-át adom olcsó kamatláb mellett kölcsönképen, mely kölcsön tetszés szerinti **csekély havi részletekben törleszthető.**

Ezen feltételek alapján bárki ugyyszólván **tőkebefektetés nélkül** szerezhethet ezen sorsjegyekből s ezáltal oly nyerési esélyeket vált meg magának, melyeknek nem minden nap kínálkoznak.

E sorsjegyek 70 évig játszanak és a következő módon sorsoltatnak ki.

I. időszak	1-5 év	600.000	300.000	300.000	K évenként,
II. "	6-10 év	400.000	200.000	200.000	" "
III. "	11-20 év	250.000	200.000	20.000	" "
IV. "	21-30 év	100.000	100.000	"	" "
V. "	31-70 év	65.000	65.000	"	" "

A sorsjegy vevője a vétel idejétől kezdve már bir jogosultsággal a nyereményekre s így ugyyszólván csekély havi részletfizetésért jut kitünő sorsjegyek birtokába és szerez meg magának nagy nyerési esélyeket.

A sorsjegyeket mindennek dacára rendes árban adom m. t. vevőimnek és a lehető legkisebb kamatot számítom. **Ne mulassza el tehát senki ezen sorsjegyek beszerzését.**

László Fülöp

bankházában

Kassán, VÁROSI MENETJEGYIRODA és kívándorlási iroda, melyben minden irányba s minden időben kaphatók VASUTI- és HAJÓJEGYEK rendszer árban, KÖRUTAZÁSI-JEGYEK a világ bármely részébe.

Dollárokat s más idegen pénzeket a legmagasabb árban is ott lehet beváltani.

Az Értékpapírvásárlás Praxisáról.

Közli: LÁSZLÓ FÜLÖP bankár.

Ha valaki értékpapírt akar venni, szerezzen előbb meggyőződést arról, vajon olcsó-e az illető papíros vagy drága, mert csak az esetben számíthat a vevő árfolyam nyereségére, ha oly papírost vesz, mely egy vagy más okból tényleges értékénél alacsonyabb árfolyammal bir. Ennek megállapítására legcélszerűbb statisztikai összeállítást készíteni a hasonló értékűek hozadékáról és azok árfolyamáról. Különösen áll ez, ha úgy nev. *Befektetési értékek*-ről van szó, elsősorban sorsjegyekről. Az alábbiakban szolgálók egy ilyen kis statisztikával.

Sorsjegy:	Főnyeremény:	Árfolyam:
1.) Budai	40000 K	178 K.
2.) Pálffy	84000 "	180 "
3.) Bécsvárosi	200000 "	540 "
4.) 1864-es	200000 "	294 "
5.) Osztr. hitel	200000 "	485 "
6.) Magy. Nyerem.	200000 "	219 "
	1.224.000 K	1896 K

A 6 sorsjegy átlagát, hogy megkaphassuk, el kell osztanunk úgy a főnyereményt mint az árfolyamok összegét 6-al, a szerint **204.000 kor.** nyerési esély legkedveltebb sorsjegyeink-
átlag **316 koronás** ártért **szerezhető meg.**

Ezzel szemben a *Pesti Hazai Takarékpénztár* sorsjegyei **600.000** koronás fő-**160** koronába ke-
nyereménynyel rülnek vagyis
átlagos piaci értéknek eddig körülbelül a **felet** érték csak el.

Ezen kis statisztikai összeállítás magyarázza azt az általános érdeklődést, mely a Pesti Hazai Takarékpénztár sorsjegyei iránt mutatkozik és melynek hatásai alatt e sorsjegy árfolyama napról-napra emelkedik.

Pesti Hazai Takarékpénztár sorsjegyeket mindenkor szoroson a napi árfolyamon minden részletfizetés nélkül adok el. Megrendeléseknél darabonként 20 kor. melléklendő előlegképen.